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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weis/ Márk könyvkereskedése, hová .1 lap szellemi 
jászét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di- 

jak küldendők.
Ké/.iniíoU n«em sMlntiuik viss/n.

j'elclds szerkesztő : Éder János. 
Kiadó- cs iaptuiajdonos: Weisz Márk.

Csöngníd helyzete.
Egy város fejlődésére minden­

esetre döntő befolyással van lakói­
nak szellemi és anyagi ereje.

A szellemi erő, ha erkölcsi 
értéke kifogástalan s birtokosát 
nem hevili az önérdek, még anya­
gi erők hiányzásakor is képes 
maradandót alkotni egy község 
életében. Ha pedig az anyagi erők 
is adva vannak, a fejlődés ug 
ván magától történik.

Ily szerencsés helyzetben lát­
szik lenni a szomszéd Félegyháza, 
mely évtizedek óta rendezett ta­
nácsot képez s ma már a fejlődés­

És nálunk?

A szellemi erők nem hiány­
zanak, a városnak kölcsöne is van 
elég s ha véletlenül, mint legu­
tóbb, pénzösszegéhez jut, hát 
befekteti — világításba. Ami ugyan 
nem lenne baj, ha a szokásos óva­
tosság itt is tekintetbe vétetett 
volna. Mert hogy a Szentessel va­
ló társulás, bár ne lenne igaz, 
előbb-utóbb megbosszulja magát, 
az több mint bizonyos.

Előfizetési díj :
Egész évre 8 kor. Vél évre 4 kor. Negyed évre 2 kér

Egyes szán? ára 8 fillér.
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kinek szemernyi kortes tette is­
meretes.

Es ez igy Csongrádon
évtizedeken át meg-megujuló vál- 
f"/adósságban. Hogy jelenleg na­
gyon így van, az, mondjuk, csak 
a puszta véletlen csupán.

De hol van a közérdek?
Éppen ez az; ami Csongrád tár­

sadalmi életéből hiányzik. Hiány­
zik pedig azért, mert pártos­
kodás uralja a helyzetet. Ha ez nem 
hatna nyomasztólag a kedélyekre, 
régen sok minden máskép állna 
Csongrádon! Nem volna helyzete 
ilyen ’kuszáit, hogy úgy mondjuk: 
reménytelen.

Ezt a mostani elposványodott 
helyzetet kell megszüntetni min­
denáron. Ehhez pedig szükséges a

Csongrád szellemi erői pedig 
mit cselekszenek ? Pártoskodnak.
Kenyerük a sovány politika. A 

r , közügy pedig Hekuba. A polgár­
nak ama magaslatára lépett, hogy társak megfogása a főcél, nieg a 
önálló törvényhatósággá alakul. hatalom. Az ilyen szellemi erők

Szegény Csongrád! Ez az ős- aztán ha hatalomra jutnak, k is ki- , v.-......... ------ , c ...
régi város még ma is gyalog ku- I rályként uralkodnak, besegítik a ' szellemi erők együ es mviío > 
tyagol a haladás utján, mig az ,,polgárokat“ a községi és megyei I a János bácsinak vagy is a c 
alig másfélszáz éves Félegyháza képviselőségbe, meg egyébb hiva- ; nak való kurizalgatas e jes su >a 
négy lovas hintón repül. , talokba. A többj .szellemi erő“ j vetése, igaz, hogy így egyi vagy

Mi ennek az oka? nem számit s ritka eset, ha ilyen, I másik egyén nem juthat ír nusi
Egyszerűen az, hogy Fél egy- más szekerét tolni nem tudó egyén: hatalomhoz, hanem egymás meg- 

tiázának van szellemi és anyagi községi képviselőséget vagy hiva- értve, annálinkább szó ga ia ja 
ereje hozzá, hogy valamit meg- talt nyer. Lehet a tudása tenger, a amikért kell is. a közügyé, 
valósítson s ha nincs, reális köl- közügyekhöz értő becsületes tájé- Együttes akaratra van szükség,^íogy 
csőn utján eredményében messze- j kozottsága, munkakedve temér­

dek. mégis jobban boldogul az.kiható alkotásokat létesit.
mm .1. .

cltv-uauu v ---0/
Csongrád siralmas helyzetéből ki- 
kecmerkedjék, hogy a gyámkodást

A li C A.
Szeretett növendékeim!

Röviden, egyszerű, magvas, lelke­
sítő szavakkal! óhajtok hozzátok szólni, 
kérvén a' Mindenhatót, hogy tegye el­
méiteket fogékonnyá a közlendők komoly 
szent volta iránt és legye azokat mara­
dandó kincsévé ifjú sziveteknek.

Törvényekről akarok nektek be­
szélni, az 1848, április 11-én, V. Ferdi- 
nánd király által szentesitett törvények­
ről. Ezek mindenha olyan kincsei a ma­
gyarságnak, melyük, ha azokat megtartjuk 
és az ármány, hanyagság, hűtlenség vagy 
meggondolatlanság által 1 j tűk csorbát 
nem ütünk, létünket, nemzetünk erejét 
és tisztaságát biztosítják.

Azt gondolja talán némely bohó 
leányka : .„Minek nekünk a törvény ? 
Mi ahhoz nem értünk, hiszen nem va­
gyunk jogászok !“ — Dehogy nem vagy­
tok azok, — Minden ember, minden okos 
kis lány egy-egy kis jogász, ki a maga 
igazát irmeri és abból könnyen nem enged.

És ugye milyen jó, ha mindent meg­
kapunk és megtolhatunk, amit jog sze­
rint a magunkénak mondhatunk!

a**

Ugye nem jó lenne, ha házunkat, 
földünket, élelmünket, amelyskhez ked­
velt jogok kötnek bennünket, vagy éle- . 
lünket és becsületünket az áldott tör- j 
vény nem védené sok más javunkkal 
egyetemben ?

Látjátok, ilyen édes haza a magyar j 
nemzet nagy családjának, ilyen földje, 
ilven élelme, ilyen életbiztosítója, becsü­
lete és nagy java a mi drága Árpád 
apánk által szerzett ezernél több éves | 
hazánk.

Kell ide törvény, és sok törvény, j 
hogy a sok (éle veszedelem szövevényé- j 
ben biztosítsa tulajdonjogunkat, békés \ 
életünket, és ha igaz hazafiasság által 
méltók vagyunk rá, — hatalmunkat és 
dicsőségünket.

Épen ezen tulajdonjogunkat, épen j 
ezen apáink által nehéz harcok, súlyos 
áldozatok, bölcs gondolkodás és becsü­
letes fáradozás álta 1 szerzett földünket, 
mely a beléázott vérünk által örökre és 
elválaszthatatlanul a mienk lett, akarták 
cs akarják sokan, egyik karddal, a má­
sik hazug álnoksággal tőlünk elvenni. 
Hogy mi hontalan, elnyomott, nyelvünk­
ben elhaló szolgái legyünk azoknak, akik 
ravasz utón, — vétkes gondatlanságunk |

folytán, — földünket, gazdagságunkat, 
dicsősénünket elvették.

Ezt pedig nem lehet tenni a törvé­
nyek elferdítése, elhallgatása, úgyszólván 
szembe-porhintés vagy véres csaták nél­
kül. Meg is kezdték az ilyen munkát már 
sokan és sokszor, de legtöbbször a né­
met szomszéd, ki a mi hazánk eltulajdo­
nítása által szeretné országát nagy világ- 
birodalommá tenni. Ezt nevezik pánger- 
mán eszmének.

Tehát állandóan résen kell állanunk. 
Legelső törvényeink, tehát alkotmányunk 
volt a magyar vél szerződés, melyet őse­
ink Atelköz vagy folyamköz a jóakaró 
kozár kán tanácsára hat pontban állapí­
tottak meg. Ősi szokás szerint karjaikat 
vágták meg s a kupába gyűjtött vért es­
küjük megpecsételésére közösen ittak
meg. .. .

E hat pont a magvar osses törvé­
nyeknek vagy alkotmánynak gyökere. 
Célja az összetartás cs közös boldogulás 
előmozdítása volt.

Azután sok törvényhozó király ural­
kodott az elfoglalt Magyarországon, egy 
évezreden keresztül, és egyre gyűlt a 
törvény jó és balsorsban, — jó és 
rósz. —

Emeli «íz (Mv.igyai és a testsúlyt, r.iegszOn 
teti a költözést, váladékot éjjeli l/zadást

Tüdcbeíegsbyek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofuiozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értékte . ui-itzabkat is l. iá:: 1 kérjen mindenkor 
„£taohx“ eredeti cnomaaoläat.

F. llofifmfcnn-l/» Boche & Co. Basel (Szájé)

K.iph.ilrt orvosi rendeletre a gviH!y57f,,äral( 
ban — Ara Uvcgcnkint 4 — korona
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magáról lerázza s lépjen a fejlődés 
útjára azzal, hogy a községi szerve­
zetet elveti és rendezett tanácscsá
alakul.

— Utcarendezés- Lapunk múlt szá­
mában szóvá tettük Cs. Forgó József 
sarki háztulajdonos házépitkezési engedé­
lyét. Alkalmunk volt a községi mérnök 
úrral ebben a tárgyban értekezni, aki 
szives volt kimutatni, hogy az utca sza­
bályozása szempontjából a/ építkezés csak 
kétféle módon történhetik. Az egyik az, 
hogv az adott vélemény szerint 10 négy­
szögölet, a jelenlegi csatorna és gyalogút 
területét hozzáveszik az építési területhez, 
a vízcsatorna az épület alá lenne ké­
szítve s igy ez az utca szélességéből mit 
sem venne el. Igen, csakhogy az ilyen 
szabályozással, mivel az utca nem lesz 
ilyen nyílt se, mint oust, a közlekedés 
nehezittetik meg. A másik terv szerint 
az egész házsort, a városháza vonalának 
megfelelőiig beljebb kellene helyezni, 
ami a kisajátítással horribilis összegbe 
kerülne. Lenne még egy harmadik terv 
is, mely a hídtól vonna egyenes vonalat 
a Greskovics házig. Ekkor lenne az utca 
nyílt, széles. De ez esetben Forgó József­
nek beljebb kellene tenni az építkezést, 
amit ő egyáltalán nem akar, sokkal cél­
szerűbb szerinte, a kifeléhaladás. Az adott 
építkezési engedélyt több érdekelt utca­
beli megfellebbezte, a felsőbb hatóság 
lesz tehát hivatva, hogy az ügyben 
döntsön.

Válasz a rágalmazóknak.
A „Csongrádi Újság“ m. vasárnap 

megjelent számában egyik cikkben ,,Lúd- 
rovat Tóth István Arcul s^ab. kir. város 
nyug. mérnöke“ és egy másikban nagy­
reményű fia : „Tóth Dénes“ aláírással,
kit minden képzeletet felülmúló szemtelen 
czikk látott napvilágot. Eleinte az volt a 
szándékom, hogy jó barátim és tisztelőim 
rábeszélő szavára hallgatok és a cikkek 
felett napiiendre térek annál is inkább, 
mert Tóth István földmérőt tökéletes fél­
kegyelmű bolondnak tartja mindenki, aki 
csak ismeri. Azonban a cikkek egy lap­
ban jelentek meg és igy a nyilvánosság­
nak vannak szánva, kénytelen vagyok 
tehát csak kis részben is felvilágosítani 
az újságolvasó közönséget, h ogv ki is az 
a magát Ludrovai Tóth Istvánnak nevező 
állítólagos mérnök ?

Hát elsősorban is az a magát Lud- 
íovai Tóth Istvánnak aláirt egyén, egy 
olyan firma, akit a szegedi kir. büntető 
törvényszék rágalmazásért már két ízben 
elitéit és hogy fogságra nem büntették, 
azt a nevezett törvényszék azzal indo­
kolta, hogy előre haladott korú. Meg­
jegyzem, hogv első esetben nem kisebb 

■egyént, mint boldogult Bertalan minisz­
teri tanácsost rágalmazta meg, kinek ér­
demei elismeréséül mérnök társai em­
lékkövet állítottak.

Másodszor ez a t. ur a Ludrovav elu­
nt yet bitorolja, kinek édesatyja egzszerü, 
de igen tisztességes, de amellett nem ne­
mes mészáros mester volt Csongrádon. 
A nemesi elŐnév bitorlása miatt R. Papp 
Gedeon feljelentést is tett a nevezett 
Tót Isván ellen, ki nemességének igazo­
lására fél évi határidőt kért, de természe­
tes, hogy a fél év már rég eltelt, neme­
si előnevét, de nemességét sem igazolta. 
Tény tehát, hogy a t. ur bitorolja a Lud­
rovai előnevet.

Harmadszor bitorolja a mérnöki címet 
is, amennyiben csak földmérői oklevele 
van, tehát nem mü-egyetemet, hanem 
csak egy cursust hallgatott, ahol nem 
mérnöki, csak földmérői oklevelet nyert. 
Tehát nemcsak nemesi előnevet, hanem 
mérnöki cimet is jogtalanul használja.

Arad sz. kir. város pedig azéit nyug­
díjazta, mert a mérnöki munkálatokra 
képtelen volt, ennélfogva nem nvugal-

CSONGRADI LAP

mázott, hanem haszonvehetetlen mérnöke 
Aradnak.

Ami engem illet, dacára annak, hogy 
középiskolákra képesített oklevéllel rendel­
kezem, ennek dacára a polgári iskolánál, 
mint tanító működöm, egy cseppet sem ! 
szégyenlem, sőt büszke vagyok rá, mert j 
hiszen a polgári iskolák tantestülete olyan ■ 
szellemi nívón áll, aminőn Tőt István ; 
földmérő sohasem állott, de üres fejével ! 
nem is állhat.

munkálatokról, miket a kamara az ipar- 
j törvény revisió véleményezésének eloké- 
1 szitásé tárgyában végzett. A teljes ülés 

ezzel kapcsolatosan oly kép határozott, mi­
szerint kérni fogja, hogy a tervezet má­
sodik részének megjelenése után mielőbb 
összehivassék az első ankét és ne ha- 
lasztassék őszre, hogy e sürgős és fontos 
reform még ez évben törvényhozás elé 
kerülhessen.

Véleményt szolgáltatott ezután a
Ami politikai múltamat illeti, hát 

azt nincs okom szégyenleni. Nem szégyen­
lem azt, hogy munkástestvéreimmel egy 
táborba tartozom, annál is inkább, mert 
magam is egyszerű szellemi munkás va­
gyok. Sokkal inkább szeretem, ha olyan 
egyének, mint Tót Istyánék becsmérel­
nek, mintha dicsérnének mert; Tót István 
és hozzá hasonló individiumok dicsérete, 
csak szégyenem lenne.

Hátra lenne még a másik nyilatko­
zó, a papa kedvence, a ,,szei kesztő ur“. 
Ki éppen úgy, mint a papa a nemesi 
előnevet és mérnöki diplomát, a szer­
kesztői cimet bitorolja, noha önállóan 
még egy cikket sem volt képes megszer­
keszteni, sőt mint tudjuk a nyilatkozatá­
ban használt chameleont sem tudja, hogy 
étel-e, ital-e, emlős-e, madár-e yagy hüllő. 
„Hát ezzel a t. úrral foglalkozni, már is 
érdemén felül foglalkoztam, csak röviden 
azt a jó magyar példabeszédet húzom 
rá: „Az alma nem messze esik fájától“.

Különben tisztelem a papát!
Éder János.

középiskolákra képesített tanár, 
áll. polg. iskolai rendes tanító,

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara iilóso,

A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara múlt hó 28-án tat tóttá meg havi 

■ teljesülését Szarvady Bajos elnöklete alatt.
Szarvady Lajos elnök az ülést meg- 

I nyitván, az elnöki jelentések között elő­
terjeszt több kieszközölt intézkedésről 
szóló leiratot közölte, hogy a Szeged­
szabadkai, makói, hódmezővásárhelyi vi­
szonylatokban a helyközi telefonbeszélge­
tés dija 1 koronára szállíttatott le és hogy 
a pékipar vasárnapi munkaszünete tár­
gyában tett azon előterjesztést, hogy a 
munka vasárnap éjjel 1 órakor megkezd­
hető legyen, a kereskedelemügyi minisz­
ter a rendelkezések küszöbön :'l ó revi- 
siója alkalmával fontolóra fogja venni. 
Bejelentette az elnök, hogy a kamara 
kérelmének megfelelően a májusi menet­
rendben Szegd-Kiskunfélegyháza közt két 
uj vonat járatása állíttatott he és intézke­
dés történt, hogy az 1908—1910. évekre 
msgalakitandó adókivető bizottságok össze­
állításánál a pénzügyigazgatóságok oly 
javaslatot tegyenek, hogy a tagok fele­
része iparosokból és kereskedőkből le­
gyen kinevezhető. Több ipartelep állami 
támogatásról és ipari tanfolyamok rende­
zéséről széló beszámolás után k egy elet e- 
sen emlékezet meg az elnök dr. Marschall 
Lajos aradi kamarai titkár elhunytéról és 
javaslatára az ülés jegyzőkönyvbe foglal­
ta a magyar közgazdaság az előkelő mun­
kásnak _ elveszte fölött érzett részvétét.

Végül bejelentette az elnök, hogv a 
kereskedelemügyi miniszter az elmúlt év­
ben hirdetett pályázat eredménye gya­
nánt 5 kerületbeli munkást részesített 
100 koronás állami jutalomban, akik kö­
zül Szokolay Gyula szegedi szabósegéd­
nek a teljes ülés előtt adta át a kitünte­
tő okmanvt és jutalmat.

Perjér.sy László titkár ezután a tit­
kári jelentéseket adta elő, közölvén, hogy 
az előző ülés óta az iktatóba érkezett és 
időközben elintéztetett 298 ügvdarab, az 
iroda pedig 1305 ügy dara bed adott ki. 
Kamarai illetékből 10768 kor. 19 fillér 
folyt be.

A napirend íárgyai között elsőnek 
az elnökség jelentése szerepel azon elő-

kamara több ipari, közigazgatási, védjegy­
használati, vasárnapi munkaszüneti, vég- 
eladási engedélvkérés, sth, szakkérésben 
A kassai kamarának munkásbiztositás 
heti járulékok beszedésénél követett gya­
korlat tárgyában tett felterjesztését pár­
tolja a kamara és csatlakozott a brassói 
kamarának a választójog változásainál az 
iparosok és kereskedők érdekeinek figye­
lembevételét kérő felterjesztéséhez.

Elhatározta a kamara, hogy a Zom- 
borban rendezendő vármegyei háziipari 
kiállításon kiosztandó jutalmakra 300 ko- 
tona, a tanonciskolái tanítóknak szakirá­
nyú rajztanitásban való kiképzésére pedig 
250 korona támogatást nyújt.

ÚJDONSÁGOK.
— Halálozás. F. hő 2-án Túri A. 

Pál tanácsnok 65 éves korában elhunyt.
— Hymen hírek. Bakos Fannykát, 

Bakos Sándor félegyházi jóhirü vendéglős 
szeretette méltó müveit leányát eljegyez­
te Fazekas Ágoston bárt fai főgimnáziumi 
tanár. — Lőw Adolf gyógyszerész a f. 
hó 28 án tartotta esküvőjét Nagybecske- 
reken Lőfíler Berta kisasszonnyal, — Lé­
vai Gyula helybeli fiatal gabonakereske­
dő a f. hó 6-án d. u. 6 órakor tartja es­
küvőjét a helybeli izr. templomban Kalmár 
Aranka kisasszonnyal, Klein Lajos hely­
beli borkereskedő kedves leányával. 
Őszintén gratulálunk !

— Nem jól fakad a szőlő. Már nyitás 
után jeleztük, hogy a szőlőtőkék alsó 
rügyei elpusztultak, ennek következtében 
a metszést úgy eszközölték, hogy 3—5 
szemes csapokat hagytak az erősebb tő­
kéken. Most azonban azt látjuk, hogy 
ennek dacára is a szőlőtőkék rosszul fa­
kadnak, amennyiben még a felsőbb rü­
gyekben is hiba van. A veszedelemhez 
hozzájárul még hogy a kendermagbogár 
is fellépett. Nincs tehát remény, hogy 
borban kielégítő termés legyen. A múlt 
heti hidegek a baracknak is megártottak. 
Különben, ha a termés 14 része megma­
rad, még akkor is megmarad annyi, hogy 
„Tiszát lehet vele rekeszteni“.

— Munkásaink idegenben. Bodrogszer- 
dahelyről értesítik lapunk felelős szer­
kesztőjét az ott dolgozó csongrádi föld­
munkások, hogy az általuk elvállalt föld­
munka a körülményekhez képest kielégí­
tő. Szívből üdvözöljük munkás testvé­
reinket !

— Tánctanitás. Bajlós Bertalan kiváló 
lánctanitó vezetése alatt a múlt héten 
tánctanfolyam nyílt meg a polgári leány­
iskola tornacsarnokában Eddig 50 növendék 
jelentkezett a polgári fiú és leányiskolából. 
A tanfol yam köröl belül egy hónapig tart, 
mely idő alatt a növendékek kiképzése 
biztosítva van. Felnőttek, akik bősz tont 
tanulni akarnak, jelentkezzenek Bajlós 
Bertalan tánctanitónál a tornacsarnokban.

— A múlt ho 15-én a képviselőtestü­
let egy rendkívüli közgyűlést tartott, amely 
alkalommal elhatározta, kogy a fürdősor 
és a keresztény gőzmalom között elterü­
lő felparcellázott mintegy 92 házhelyet 
árverésen 800 kor. kikiáltási áron eladja 
8 az abból befolyó 64.000 koronától meg 
veszi a keresztény gőzmalom és az első­
part közötti területet, a várost fejlesztési 
c/élokra.

— Kedvezmény a tartalékos és póttarta- 
talékosoknak. A honvédelmi minisztérium 
által újabban kiadott itildéiét élteimében 
a tartalékosok és poltnit tlékosolc fégvver- 
gyakr i latra azon időben hivandok be, a
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mely Időre való behívásukat maguk kérik 
vagyis kérvényükben megjelölhetik az időt, 
amikor iájuk uézve legkevésbbé káros a 
fegyvergyakorlatra való bevonulás.

— Nyerészkedés. Ilyenkor, mikor már 
kinyillik az idő, alig mehetüük végig olyan 
utczán, hol nyerészkedő gyermekcsoporto­
kat ne láthatnánk. Játszanak pénzre, 
golyóra vagy gombra. Talán sokaknak nem 
is tűnik lél különösnek, hogy a gyermekek 
ilyen játékokat játszanak, de a nevelőnek 
más színben tűnik ez fel. Az ilyen és ha­
sonló játékok igen alkalmassal arra, hogy 
hozzájáruljanak a gyermeki lélek eldurvu­
lásához, hogy felébresszék a gyermek lelké­
ben a nyerészkedés ördögét, mert ezt ké­
sőbb, nagykorában már nem bírja leküz- 
dnei s lesz. majd belőle szenvedélyes kár­
tyás és veszekedő hajlamú botrányhős. Ezért 
mi ezeket a nyerészkedéssel járó játékokat 
nem helyeseljük s kívánatos volna, hogy 
a szülők megakadályozzák a gyermekek 
ilyen ártalmas szórakozását

— A gőzfürdő. Egészségtani szempont­
ból hogy milyen lényeges egy község 
életében a gőzfürdő, azt fejtegetni felesle­
ges. Czongrád sok sok idők múltán abba 
a helyzetbe jött, hogy a lakosság részére 
gőzfürdő létesült, azonban rövid fennállás 
után a tulajdonos az üzemet beszüntette, 
óriási kárára a közegészségnek. Most tehát 
van is csöng iádon gőzfürdő, meg nincs is. 
Csakkogv egy bibéje van a dolognak. A 
gőzlürdő létesítésekor bizonyos kikötmé- 
nyeket tett az Eszes cég és a község 
egymással szemben. Nem kívánjuk, hogy 
most ezek a feltételek szigorúbb elbírálás 
alá jőjjönek, de azt joggal megkövetelheti 
mindenki, hogy a gőzfürdő ügye valame­
lyes tormában megoldanék. Erre a sür­
gősségre ha egyébre nem, de a sok beteg 
érdekében, ki a gőzfürdő megnyitását 
óhajtva várja, mindenesetre azonali in­
tézkedésre van szükség.

■— Állat váár. A múlt vasárnap nálunk 
a lezajlót országos vásáron felhnjtatott Szar­
vas marha 875. eböl elkelt 390. Ló felhaj­
tatot 715, elkelt 251. Juh 298. elkelt 113 
Sertés 991, eladatott 438. Öszesen felhajta­
tott különféle 2879 jószág elkelt öszesen 
1162 darab.

— Felakasztotta magát. Szőke András 
96 éves zsinór utczai lakos a múlt hó 28. án 
reggel feleségétől és gyermekeitől elbú­
csúzva elment a hozzátartozóival a templom­
ba meggvonni és megáldozni, mely után ki­
ment a tanyai lakására. Feleségét és gyer­
mekeit elküldte a szőlőbe s délután 3 óra kö­
rül a padláson felakasztotta magát, este a 
hozzátartozói a szőlőből visszajőve! találták 
meg holtan. Ismerősei és barátai mind tel­
jesen kifogástalan iparkodó és becsületes jó­
zan és végtelen igazság szerető embernek is­
mét ték. S éppen eme utóbbi erénye okoz­
ta halálát, üldözési mániába eset, úgy hogy 
mindenkiben ellenséget, roszakaróját látta 
s ezt nem bírta elviselni. E feletti bánatában 
let öngyilkosa.

— Uj hentes üzlet Városunk szülötte 
Palásti János, a volt nagvteplomi harango­
dnak Palásti Lajosnak legidősebb fia, iga- j 
zi fővárosi eleganciával Szarka Mihály nyu- j 
galmazott járás bitó házának edig Véber Jó- ! 
zsef által bérelt helyiségében uj hentes üz- j 
letet nyitott, melyben páratlan tisztasággal | 
és valódi ízléssel előállított hentes áruk ju­
tányos áron kaphatók, A törekvő, kellői 
szakértelemmel és alapos tudással rendel­
kező fiatal iparost, ki úgy a főváros, mint 
az ország felvidékének legjelesebb üzletei­
ben több évi gyakorlat által szereszte is- 
mereteit, fogyasztó közönség lelkes pártolá­
sába mélyen ajáljuk.

— Előléptetés Mint örömmel értesül­
tünk derék állomás főnökünket ; Pesty 
Tihamér urat fő-ellenőrré léptették elő. 
Ezt a hirt lapunk zárta után kap­
tuk mindazonáltal sietünk közölni, ameny- 
nyiben ilyen minden tekintetben derék, 
iparkodó és rokonszenves tisztviselő elő­
léptetését községünk intelligenciája meleg 
szívvel üdvözli.

— A tanítóképző intézetbe való felvétel­
re vonalköze utasítás. A kiskunlélegyházi álla­
mi tanítóképző intézet első osztályában az 
1908.9. isk. évre felvétetnek azok, akik 14 
életévüket szeptember elsejére betöltik, de 
ugyan akkor 18. évesnél még nem idősebbek 
s a közép vagy polgári iskolák négy osz­
tályát sikeresen végezték. A nm. vall. s 
közokt. ügyi minisztériumhoz címzett folya­
modvány az. igazgatósághoz legkésőbben 
május végéig beküldendő a) keresztelő 
levél, b) iskolai, c) orvosi bizonyítványok­
kal felszerelve; ha segélyért is folyamod­
nak, szegénységi bizonyítvány és családi 
kimutatás is melléklendő. Az első osztály­
ba 10. teljes, 13. fél fizető és 5. ingyenes 
benlakó, 2. bejáró vétetik fel.

— Most jelent meg a „Budapesti új­
ságírók almanchjá“-nak 1908. évi kötete, 
az újságírók özvegyéinek és árváinak se­
gítő alapja javára. A kötet tartalma, A 
magyar bohémvilág-ot mutatja be; az irók, 
újságírók, a poéták, a festők, a szobrászok, 
zenészek, színészek világát; a legkiválóbb 
írók írták, köztük: Herczeg Ferencz, Mik­
száth Kálmán, Molnár Ferencz, Szomaházy 
István, Eötvös Károly, stb., stb. A 600, ol­
dalas, díszes kötetben igen sok rajz, kari­
katúra s egyéb illusztráció van. A kötet 
szerkezstője Szerdahelyi Sándor, a „ Pesti 
Napló“, szerkesztője. Kiadja a „Budapesti 
újságírók egyesülete“, melynek ez az egy- 
gyetlen kiadványa. A könyv igen olcsó: 
12. kor. és a legszebb ajándék.

sági épület kijelölendő helyére lesz a 
szerződési feltétclekszerint vállalkozó által 
szállítandó, illetve átadandó.

A zárt Írásbeli ajánlatok benyújtásira 
illetve a versenytárgyalás megtartására 
határnapul.

1908 évi Junius hó 5-dik napjának 
d. e. 9 órája a csongrádi kir. járásbíróság 
vezetője hivatalos helyiségébe kitüzetik 
azzal, hogy csak szabályszerűen kiállított 
és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
elhelyezett és közvetlenül vagy pósta utján 
beadott ajánlatok fognak figyelembe vé­
tetni, s hogy a versenytárgyaláson az 
ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

Az ajánlatok boritéka a következő 
felirattal látandó el. Ajánlat az 1908 XI. 
37.1 számú versenytárgyalási hirdetés a 
csongrádi kir. járásbíróság részére 1909 
évben szállítandó tűzifára vonatkozóan.

A hetven (70) korona bánatpénz 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban — ezen hirdetés számára való hi­
vatkozással a csongrádi kir adóhivatalnál 
teendő le és az olt nyert letéti nyugta az 
ajánlathoz, csatolandó.

A szállítási szerződés feltételei a 
csongrádi kir. járásbit óság I jegyzői iroda 
kezelőjénél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a közszál- 
litási szabály rendelet 25. § a értelmében 
a felsőbb hatóság döntéséig kötelezettseg- 
hen maradnak.

A kir. járásbíróság vezetője fentartja 
azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között- az ajánlat órákra tekintet nélkül 
szabadon választhat,

Csongrád, 1908 évi ápril. hó 17-én.
A csongrádi kir. járásbíróság.

Camilla, 
kir. járásbiró.

1908. XI. 37 1 szám.
Verseny tárgyalási hirdetmény

A csongrádi kir. járásbíróság hivatali 
helyiségeinek és fogházának fűtéséhez 
1909 évben szükséges 71 és 40 12 km. 
vagyis összesen 111 i|2 km. hasábos ke­
mény, fele részben cser es fele részben 
bükk tűzifa szállításának biztosítása végett 
a közszálitési szabályzat 7 eső §-ainak 
utolsó bekezdése élteimében ezennel zárt 
Írásbeli ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

Megjegyeztetik, hogy a fentebb ki­
tüntetett tűzifa a csongrádi kir. járásbiró-

•«?
<0* xV-° ^ fi*

PP>»BIIZIÁ5I PHÖNIX

í
VnNYVIZ

Vese-és hólyaqbaioknál minden vizet felülmúl.
KELLEMES, KISSÉ SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS,

Rendkívül üdítő asztali viz
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajnlva.

lvójj)C{i)mcdra használva. i ese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idillt hurutjainál hugykő- és fő vény képződésnél, a lég­

utak és a kiválasztészervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizony ült.Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Bnziásftirdőn1
ülagyarorszájg legjobb söre a

.66„Kőbányai Dréher-sör
Biliét Sámuelnél kapható. Vi»«ont eláru.itókn.h árhed.ewnény

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben ás 

hordókban
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■BaaBSBBM— t'drfi-szabó műhelyt
387. 1808. vb. sr.

Hrvtrédí hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogv a szegedi kir. tör­
vényszéknek 1907 évi 26770 V. számú 
végzése következtében Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd által képviselt Hiílei es Poliak ctg 
javára Oláh Lajos ellen 233 korona 23 
fillér s jár. erejéig 1908 évi január

■ hó 18-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 2044 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u. 
m. : bútorok, nyilvános árverésen ela­
datnak.

■ - Mely árverésnek a csongrádi kir. já­
rásbíróság 1908 évi V. 12,8 számú vég­
zése folytán 233 kor. 23 fill, tőkekövetelés 
ennek 1907 évi szeptember hó 1 napjától 
járó 6°o kamatai és eddig összesen 63 kor. 
20 fillérben hitóilag már megállapított költ­
ségek eréjéii végrehajtást szenvedett üz­
letében és a lakásán Csongrádon leendő 
megtartására 1908 évi május hó ll-ik napjá­
nak délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándckoz'ók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, bog)7 az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 
107 és 108 §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Csongrádon 1908 április 25 
R. Papp István.

kir. bír. végrehajtó

Ferii üzlet
Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönséget hogy itt csőn- j
grádón iskola utcza 7 szám a lat

szndeztem be, ahol a legdivatosabb 
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehelő legjobban es csinosan kidol­
gozva igen jutányos áron készítek. 
Megjegyzem kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon ha­
nem Budapesten tanultam s bő ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban

sajátítottam el és igy a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel 
Varga József

férfi szabó.
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A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utólérhetetlcn hatásánál fogva közismert Zaclievlint kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő suvrogalumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha­
sonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontossan 
ügyeljenek a Zacherlin névre.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügy ministerium ellenőrző 

közegei a Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizs­
gálták, azok a főéi árusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása I908. május hó 2i. és 23-án tartat!k meg. A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. 
Sorjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusilóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi április hó 26-án.
Magy. Kir. Szab.

Osztálysorsjáték Igazgatósága
Lukács. Hazay.

BE«JZmiOTOROK
kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomohi'ok. iitimozdonyok.gőzcséplőgepek, aratógépek, tel-

jes malomberendezések, talajművelő eszközök, stb., stb.

Kívánatra szívesen küfdürk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körűt 33.

Nyomatott a kiadótulajdonos: ’Weis? Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.
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